
2023年中班美术竹林教案反思与评价(大
全6篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优质的
教案范文，希望对大家能够有所帮助。

中班美术竹林教案反思与评价篇一

活动目标：

1、学习用正方形、圆形、三角形等多种图形画出螃蟹身体并
添加出八条腿等螃蟹其他的基本特征。

2、体验创造和成功带来的乐趣。

活动准备：

1、螃蟹范画图。ppt图片

2、5米长的白纸上画好海底背景、蜡笔、记号笔若干。

活动重点：

掌握螃蟹的绘画步骤。

活动难点：

画出螃蟹的主要特征即两边的四只脚要对称。身体是各种形
状的。

活动过程：



一、了解螃蟹的外形特征。

师：今天有位小客人来到我们班做客，它还带来了一个谜语，
请小朋友来猜猜看到底是谁?

教师读谜面：八只脚，抬面鼓，两把剪刀鼓前舞，生来横行
又霸道，嘴里常把泡沫吐。(打一动物)。

你们知道它是谁吗?(螃蟹)

(我班幼儿对猜谜语有很大的兴趣，因此通过猜谜语的形式导
入角色，提高了幼儿的兴趣，以及对其特征的理解。)

二、教师出示图片螃蟹(图一)。引导幼儿观察。

师：你们看它长的怎么样?(观察螃蟹的身体和它的脚)有几只脚
(8只)，一边有几只?(4只)每边都有4只，它们是对称的。那
螃蟹生活在哪里呢?(海里)你们看：它长什么样子的?(请幼儿
回答)螃蟹有一对大钳子，还有八只脚，螃蟹是横着走路
的，(那我们一起来学一学螃蟹走路的样子)教师：是的，这
是一只神气的大螃蟹，今天它把他的朋友们也请来了，请你
们仔细看看这些螃蟹长得什么样。

(使幼儿能很快的掌握螃蟹的主要特征，并能够吸引幼儿的注
意力，为下一步做好准备，积累经验)

(出示图片二)

1、幼儿看图片二进行观察讨论，各种不同的螃蟹的特征，个
别幼儿进行讲述

(发现海底还有形状各异的螃蟹，不仅身体不一样，连脚也不
一样，发散幼儿思维，展开想象。幼儿运用已有经验讲述对
螃蟹的认识，让幼儿更进一步了解螃蟹的特征，也为下面的



画螃蟹奠定了基础。)

三、教师范画

1、师：海底里还有好多螃蟹没有来，你们猜猜看，海底里的
螃蟹会是怎样的?(幼儿说身体的形状，老师画)接着要画螃蟹
的脚，螃蟹有几只脚?是怎么样的?(8 只)一边有几只?(4只)
你们和老师一起数1、2、3、4，两边的脚是对齐的哦!还有两
只大夹子;别忘了(要给他画上两只眼睛)嗯，最后给他添上漂
亮的花纹。哦!一只螃蟹宝宝就出现了!

中班美术竹林教案反思与评价篇二

美丽的春天到来了，到处都是绿草如茵，鸟语花香，孩子们
对身边的这一切充满了兴趣，每天都在自然角中用好奇的眼
光这里看一看，那里瞧一瞧。我们结合春天的主题也开展了
一系列相关的教学活动。周末过后，班上有小朋友带来一组
去家乡汉阴凤堰油菜花节赏油菜花的照片，一下子就吸引了
其他的小朋友的注意力，那金黄的花海让孩子们赞叹不已，
孩子们对油菜花有了很大的兴趣。于是，我就有了一个想法，
想设计一节活动，让孩子们从中了解油菜花，并了解家乡汉
阴著名的凤堰古梯田油菜花节，从而激发幼儿对家乡美景的
向往。

1.幼儿知道自己家乡的名称，向大家介绍家乡的特色。

2.初步了解油菜花的特点，学习用手指点画的方法绘画油菜
花。

3.能够积极主动的参与活动，动手动脑，表达自己对家乡的
喜爱。

4.引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。



5.培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动重点：学习手指点画油菜花

活动难点均匀地进行点画

教具：课间、玩偶、教学范例

学具：彩色卡纸（红、黑）若干油画棒（绿色）若干。黄色
颜料、餐巾纸

一、观看课件，引出课题

1.观看小玩偶（小画家）的动画，激发幼儿兴趣，引导幼儿
向小玩偶介绍自己的家乡

教：我们的家乡是安康，家乡有很多的美景，有很多好玩的
地方。

2.观看春天油菜花的图片，结合幼儿经验，引导幼儿说说自
己看到的油菜花的样子

3.教师小结：我们的家乡安康是个美丽的地方，地域明显，
四季分明，每年春天最美丽的风景之一就是一大片一大片的
油菜花，家乡的汉阴县每年春天都会举行油菜花节，吸引远
方的游客前来观赏。油菜花不但色彩漂亮，气味清香，他的
油菜籽还可以压成很香的菜籽油，炒出可口的饭菜。

二、欣赏范例，学习手指点画油菜花的方法.

1.出示“小画家玩偶”绘画的油菜花作品，幼儿欣赏

讨论：（1）你觉得这幅作品怎么样？上面有什么？

（2）你认为这幅画是怎么画出来的？



2.师生一起探索油菜花的绘画方法

（1）油菜花的花杆（用绿色的油画棒由下向上画出花杆）

（2）在花杆上点上花（用食指蘸上黄色颜料，在花杆上均匀
地点上黄色的油菜花）

在整个探索活动中教师积极的引导幼儿，请幼儿积极参与讨
论，并请个别幼儿来进行探索示范。

三、幼儿创作，教师进行指导

1.引导幼儿在绘画时共同分享绘画材料

2.提醒幼儿点画时用力均匀，要将花点在花杆上，尽量讲话
点多

3.提醒幼儿注意卫生，点完后用纸巾将手擦干净

4.鼓励幼儿对画面进行丰富

四、幼儿作品展

幼儿将自己的作品展示给同伴

本节课是一节手指点画活动，手指点画是幼儿园美术活动开
展的形式之一，工具独特，操作方便，让孩子们用手指蘸点
颜料后在画纸上点画成形状和物，从而显现出千姿百态而组
成一幅画的一种美术形式。这一形式也是孩子们最为喜欢的。
本节课围绕“春天”这一主题，与孩子们喜欢的美术表现形
式相结合，让孩子们通过活动感受浓烈的美丽的春天气息中，
体验家乡春天的美。同时，激发幼儿能够积极参与美术活动
的兴趣，让幼儿初步感受用手指点画的乐趣，促使幼儿对美
工活动能够产生更浓厚的兴趣。



在每一个活动中，只要能让孩子们处于欢乐之中，能体验到
自己的成就感，这也让我无比欣慰。本节课幼儿参与性高，
在快乐、专注的环境中得到了发展，活动真正的做到了以幼
儿为主体，较好的达到了活动中设定的目标。但是在《指南》
的背景下，如何很好的上好一节美术活动还有待于我进一步
的探索尝试，我也将在在以后的活动中多总结提炼。

中班美术竹林教案反思与评价篇三

1、观察感受帽子美丽的图案与色彩，并进行大胆装饰。

2、体验装饰的快乐并对美术活动产生浓厚的兴趣。

3、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

4、培养幼儿的欣赏能力。

1、收集展示有特色的帽子

2、手偶：米奇（头上带顶帽子）

3、空白的帽子底图每人各一张

4、颜料、棉签、小毛巾（湿的）每桌一份

导入语：

（1）“小朋友看看米奇头上带的是什么？漂亮吗？”

（2）“这里还有很多帽子，你最喜欢哪一个？”

1、引导语：

（1）你为什么喜欢这顶帽子？



（2）它的颜色怎么样？

（3）上面有什么图案？

重点：有意识地引导幼儿观察帽子的样式、色彩及图案，为
下面装饰帽子打下基础。

2、出示空白的帽子底图

引导语：

（1）小朋友看看这顶帽子好看吗？为什么？

（2）我们把它装饰一下好吗？

1、重点评价：建构武器的功能和色彩，以及适当评价它的稳
固性。

2、将幼儿建构的作品摆上展示台，供幼儿自由观赏。

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。

小百科：帽子：据史书《玉篇》记载: "巾，佩巾也。本以拭
物，后人着之于头。"由此可见，巾原是劳动时围在颈部擦汗
用的.布。由于自然界中风沙、酷热，寒流对人类的袭击，人
们将巾从颈部逐渐裹到了头上。在保暖、防暑，挡风，避雨，
护头等实用功能的基础上，逐渐演变成为帽子的形式。

中班美术竹林教案反思与评价篇四

教学目标：



1、了解电话的简单折法。

2、学先看步骤图进行折纸电话。

3、在想象创作过程中能用简单的材料装饰，体验成功的乐趣。

4、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

活动准备：

正方形纸人手一张、电话步骤图、这号的电话机一只。

活动过程：

一、以猜谜的形式导入课题。

1、师：“叮铃铃，叮铃铃，一头说话一头听，两人不见面，
说话听得清。”

二、带领幼儿看步骤图了解折法。

1、请幼儿看第一副图，上面的线表示什么意思。(虚线)。箭
头表示什么意思，第二副图和第三幅图上的箭头表示什么意
思。

三、幼儿看步骤图学折电话，老师指导。

1、发给幼儿人手一张纸，小朋友看步骤图折电话，请先折好
的小朋友做小老师帮助有困难的幼儿，共同体验成功的快乐。

四、讲评

请折好的小朋友做打电话的游戏。

活动反思：



折纸是一项记忆性很强的工作，教师示范时，需要幼儿集中
注意力并且记住每一个环节，注意使感知的信息进入长时记
忆系统，注意发展水平低的儿童，其记忆发展水平也低。在
幼儿园，幼儿必须遵守各种行为规则，完成各种任务，对集
体承担一定义务，这些都要求幼儿形成和发展有意注意，注
意服从于任务的.要求。

今天下午我教孩子们折纸电话，我在示范的时候，朱凯翔一
直在小声嘀咕，东张西望，等我示范完让孩子们自己动手的
时候，他傻眼了，他眼巴巴的看着我，我指了指黑板上的图
示，然后去辅导其他孩子了，当我又转到他跟前的时候，他
小声说：“老师，我不会折。”看到其他的孩子们注意力非
常集中的折叠，有的不时的看着图示步骤很认真地折叠。在
进行教学活动的时候，总会有某些幼儿注意力不集中，所以
老师教的东西，他们无法学会。

作为老师应教会幼儿逐渐学习一些注意方法，由于有意注意
是自觉进行的，保持有意注意需要克服一定的困难，因此有
意注意要有一定的方法。如：用自己的语言来组织注意，或
用各种动作来保证。幼儿的有意注意是在一定的活动中实现
的。幼儿的有意注意，由于发展水平不足，需要依靠活动进
行。在游戏中，幼儿能够更好的维持有意注意，因为在游戏
中，幼儿能够完成一些既具体又明确的实际活动的任务。

中班美术竹林教案反思与评价篇五

2.进一步萌发幼儿热爱大自然，热爱动物的情感

http://课件（有关各种鸟的连环图）

2.彩色蜡笔、记号笔、白纸人手一份，

3.教师事先画好的“手掌五彩鸟”图一幅



一、播放ppt课件中的森林图，听声音导入主题，引发幼儿活
动兴趣

师：这是哪里呀？我们来听听在这片森林里有什么声音。

二、播放ppt课件中各种鸟的连环图，让幼儿进一步感受鸟羽
毛的丰富与美丽（孔雀，啄木鸟，猫头鹰，八哥鸟等）

师：那么森林里都有些什么鸟呢？我要考考小朋友，看你们
人不认识它们。

三、引出特殊的鸟—“手掌五彩鸟”，并为幼儿讲述创作的
主要方法以及注意点

2.教师出示事先画好的“手掌五彩鸟”

1)师:请小朋友把小眼睛蒙起来三秒钟，我们一起把这只漂亮
的小鸟请出来。

2)师：小朋友你们见过这样的鸟吗？请你给它取个好听的名
字吧。

3.教师示范如何画出手掌的轮廓线，并强调创作时的注意点
和要求

b.添画眼睛，讨论鸟身和翅膀上的花纹图案设计

师：你准备怎么装饰你自己的“五彩鸟”，让它看起来更漂
亮呢？

c.讨论涂色时的注意点（尽量使用多种颜色，涂色时注意不
涂到轮廓线以外）

d.鼓励幼儿大胆想象添画场景



四、幼儿自主创作，教师巡回观察并指导

五、作品的相互欣赏和点评，请部分幼儿大胆介绍自己的作
品

美术活动《手掌五彩鸟》符合中班孩子的年龄特点，在活动
中，我发现绝大部分幼儿对于此活动都表现出了极大的.兴趣。
在活动的一开始，我以看图听声音的方式进行导入，很好地
调动了幼儿的兴趣和积极性，接下来通过演示直观的课件，
让幼儿进一步感知鸟羽毛的丰富与美丽，为后面幼儿创作的
环节提供了“灵感”，为了不限制幼儿的想象空间和创造性
思维能力的发展，在活动中我示范如何画的内容很少，而多
以与幼儿讨论的方式进行引导和鼓励，从幼儿的作品来看，
他们的作品都是有各自的特点的，添画的场景也都是不一样
的，有的幼儿画了“小燕子和五彩鸟做朋友”，有的小朋友
画了“五彩鸟在树林里飞”，有的小朋友画了“五彩鸟叼着
礼物去小孔雀家做客”……..我觉得在美术活动中发展幼儿
的绘画技能固然也是重要的，但培养幼儿的想象能力和创造
性思维能力更加重要。

中班美术竹林教案反思与评价篇六

1、会将雪人按大小排列，并一一对应戴上合适的帽子、装上
手臂。

2、能理解操作要求，细心地操作活动材料。

1、四只大小不同的熊和食物。

2、幼儿画册p39。

会将雪人与小桶分类排列，并一一对应摆放。



一、集体操作。

1、出示大小不同的四只熊。

师：这里有几只熊？它们有什么不一样？

2、帮四只熊排排队。

师：谁愿意帮它们排排队？

3、给熊一家送食物。

（1）提出要求：最大的送给熊爸爸，最小的送给熊弟弟，稍
微大一点的送给熊妈妈，稍小的送给熊哥哥。

（2）请个别能力强的幼儿在黑板上示范并纠正错误的操作。

二、堆雪人。

1、师：你们堆过雪人吗？堆雪人真有趣，看看这里有几个雪
人呀？它们一样吗？

2、雪人还缺什么？这里的红桶可以当帽子，扫帚可以当手臂。
今天我们都来堆雪人，要给雪人戴上合适的帽、装上手臂。

3、幼儿操作，教师重点指导给雪人戴帽子、装手臂，关注幼
儿对活动规则的理解。

三、组织集体交流。

1、表扬肯定操作正确的幼儿。

2、师：谁愿意介绍一下你是怎么堆雪人的？

在数学活动《给雪人戴帽子》活动中，我是以一个有趣的故



事来开展此次活动的。通过讲故事然后在故事中出示图片，
用图片让幼儿来区分事物的大小。我提问：小朋友看一看这
三顶帽子有什么不同的地方？（大小不同）然后通过讲解把
三个帽子搭配到三个雪人身上。在出示围巾，手套，用同样
的方法讲给幼儿听。第二环节是请幼儿上来连一连。第三环
节请幼儿自已动手操作，为雪人穿衣戴帽。

这次数学活动效果还是不错的，因为当我在讲给雪人戴帽子
的时候，我们班的小朋友都听的很认真，而且回答的也很正
确。在幼儿操作的环节，大部分的幼儿都会连线，只有几位
孩子不会连线，所以我进行了个别指导，但是我发现这几位
不会连线的幼儿，其实是知道答案的，而且是正确的，就是
不会连直线。从这一次的教学活动中，让我知道了，在数学
类的活动中，不仅要考虑活动中会出现的问题，还要考虑后
会不会出现问题。


